

充分发挥工人阶级主力军作用 依靠诚实劳动开创美好未来

(上接第一版)习近平认真倾听,并不时插话同大家交流,座谈会气氛十分活跃。

在听取劳模们的发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,在我们党团结带领人民进行革命、建设、改革各个历史时期,劳动模范始终是我国工人阶级中一个闪光的群体,享有崇高声誉,备受人民尊敬。长期以来,广大劳模以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,谱写出一曲曲可歌可泣的动人赞歌,铸就了“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,为全国各族人民树立了光辉的学习榜样。

习近平强调,我国工人阶级一定要在坚持中国道路、弘扬中国精

神、凝聚中国力量上发挥模范带头作用,万众一心、众志成城,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。“空谈误国,实干兴邦”,实干首先要脚踏实地劳动。

习近平指出,工人阶级是我国的领导阶级,是我国先进生产力和生产关系的代表,是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军。坚持和发展中国特色社会主义,必须全心全意依靠工人阶级、巩固工人阶级的领导阶级地位,充分发

挥工人阶级的主力军作用。

习近平强调,中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向,也是引领我国工人阶级走向更

加光明未来的必由之路。我国工人阶级要牢固树立中国特色社会主义理想信念,发扬我国工人阶级的伟大品格,用先进思想、模范行动影响和带动全社会,坚持以振兴中华为己任,增强历史使命感和责任感,立足本职、胸怀全局,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,把个人梦与中国梦紧密联系在一起,始终做坚持中国道路的柱石、弘扬中国精神的楷模、凝聚中国力量的中坚,始终以国家主人翁姿态为坚持和发展中国特色社会主义作出贡献。

习近平指出,劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过

诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。必须牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美的人生观念,崇尚劳动,造福劳动者,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。全社会都要贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的重大方针,维护和发展劳动者的利益,保障劳动者的权利。要坚持社会公平正义,努力让劳动者实现体面劳动,全面发展。

习近平强调,各级领导干部要带头发扬劳模精神,出实策、鼓实劲、办实事,不图虚名,不务虚功,坚决反对干部群众反映强烈的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”,以身作则带领群众把各项工作落到实处。

座谈会由中共中央政治局委员、全国总工会主席李建国主持。王沪宁、栗战书出席座谈会。来自全国31个省(区、市)的26位全国劳模、39位全国五一劳动奖章获得者出席座谈会。

新华快递

民政部:

居家和社区养老服务到2015年基本覆盖城市社区

据新华社北京5月1日电(记者崔静)民政部副部长窦玉沛1日在北京表示,到2015年,居家和社区养老服务将基本覆盖我国100%的城市社区和50%以上的农村社区,我国将基本建立起形式多样、方便适用、广泛覆盖的居家和社区养老服务网络。

窦玉沛是在此间举行的第二



届中国国际养老服务业博览会作出上述表示的。他介绍,当前和今后很长时期,我国仍面临着人口老龄化的严峻挑战。截至2012年底,我国60岁及以上老年人口已达1.94亿,占总人口的14.3%,预计在2013年将突破2亿,2034年突破4亿,2054年突破4.72亿。

窦玉沛是在此间举行的第二

芦山灾区同步推进受损建筑安全鉴定和活动板房建设



4月30日,在芦山县太平镇中学操场,施工人员在搭建板房

学校。“五一”小长假期间,工人加班加点为芦山县太平镇中学建设

板房教室,以保证师生们尽快复课。新华社记者金良快摄

新华社四川雅安5月1日电(记者杨迪许茹)记者1日从雅安市城乡规划建设和住房保障局了解到,目前芦山地震灾区各县、区正在同步推进城镇受损房屋建筑安全鉴定相关工作和活动板房建设,截至4月30日全市已搭建完成板房2.4万平方米。

据雅安市抗震救灾指挥部4月30日统计,当前全市板房需求约21.5万平方米,其中学校近9.9万平方米,医院近2.8万平方米,其他近8.8万平方米;已搭建完成2.4万平方米,在建约3.4万平方米,以学校和医院为主。还有20个公建项目进行了维修加固。

在芦山县,首批过渡安置板房建设已于4月28日启动,现正在进行土地平整。负责施工的中铁八局建筑公司芦山抗震救援项目部总工张玉龙介绍说,该安置

点是芦山县较大的一处板房集中安置点,占地约1万平方米,其中板房面积约6000平方米,可安置234户,还将配套公共厨房、卫生间、非机动车停放点以及绿化和建设设施。据了解,整个工程预计最快5月底交付使用。

与此同时,芦山地震灾区按照四川省住房和城乡建设厅的统一部署,在前期安全性应急评估工作的基础上,启动了灾区城镇受损房屋建筑安全鉴定、修复、加固、拆除工作。

根据相关规定,前期应急评估结论为轻微损坏的,不再进行房屋建筑安全鉴定,可直接进行修复;应急评估结论为中等破坏的,应当再进行可靠性鉴定和抗震鉴定,并依据书面鉴定结论确定加固措施;应急评估结论为严重破坏、危险禁用的,原则上列入拆除重建范围。

岗位上过“五一”

“五一”国际劳动节,众多劳动者奋战在工作一线,在岗位上度过自己的节日。



5月1日,在黄(陵)韩(城)侯(马)铁路山西运城河津段,中铁电

气化局西铁工程公司的工人们在进行拨轨作业。

本栏文图均据新华社电



5月1日,在河南省安阳市内黄县一建筑工地,一名工人在烈日下进行封顶作业。



5月1日,东北特钢集团辽宁大连基地的工人在铸造车间中忙碌。

中国经济增长的快与慢

●新华社记者傅云威、谢鹏

“快与慢是一个相对概念。”——

中国美国商会会长孟克文这样看。考虑到全球经济增长预期整体减速和中国作为全球第二大经济体的规模,一季度7.7%的增速应该不算慢。

快与慢,也存在“主动”与“被动”的观察角度。中国政府一直在进行宏观经济的主动调控。一方面推动结构调整,着力拉动内需,促进产业升级;另一方面引导收入分配改革,转变政府职能,激发私营部门活力。

中国2013年全年的经济增长目标设定在7.5%,也凸显了政府主动降速、推进转型的政策意图。某些国际投行曾认为,这个指标过于保守。如今看来,它们低估了中国决策层对经济整体情况的把握能力,以及用速度换质量,打造中国

经济“升级版”的决心。

快与慢,也有好与坏的讨论空间。就中国经济转型的内在逻辑来看,这种速度上的调整,更像是一种性质变化的反映。在中国经济目前的条件下,同样数量的资源要素投入,一方面很难获得过去那样的高产出,另一方面资源的现实约束也越发明显。若一味强求增速,则又走上高投入、高损耗、高成本的老路。

美国《大西洋》月刊一篇题为《中国应该担心GDP增速放缓吗?》的文章说:“GDP放缓或许能帮助北京解决经济的一些结构性问题。”

“我认为……机构有些反应过度,”美国诺贝尔经济学奖得主迈克尔·斯宾塞这样说。他就认为,在确保宏观经济平稳运行基础上,让

投资者全面准确把握中国经济转

型所蕴含的新增长机遇,也有助于世界长期分享中国改革释放的新红利。

一季度数据发布前后,摩根大通、花旗银行、法国巴黎银行、野村证券、美银美林等皆下调了2013年中国经济增长预期,与官方目标进一步趋近。市场人士分析,这将有助于避免国际市场对“中国经济”变化的“过敏”反应。

摩根大通中国投资银行首席执行官方芳告诉新华社记者,全球经济分析人士在紧盯经济增速、消费物价指数、采购经理指数等热门指标的同时,也需关注中国城乡居民收入水平、社会保险覆盖率、第三产业比重和中小企业税负变化等中期指标。

审视这些指标的变化,有助于

投资者全面准确把握中国经济转型所蕴含的新增长机遇,也有助于世界长期分享中国改革释放的新红利。

日前公布的中国一季度外汇占款数据大幅上升也引发广泛关注。很多市场人士在相关分析中都提到了“热钱”持续流入的因素。一边是“唱空”中国,一边是资金涌入,某些海外机构的实际动机或很复杂。

快与慢,进与退,好与坏。中国经济的变化已经是一个全球话题,但不管怎样,如英国《金融时报》所言——“只要运用高度智慧,中国高速增长时代的结束,可能带来一个更加环保的地球和更加均衡的全球经济,那肯定是非常可喜的。”(新华社北京5月1日电)

中国经济
全球思辨

5月1日起广东最低工资标准正式实施

1300元/月 1550元/月

首次实现大一统

花都、番禺、南沙、从化、增城的最低工资标准和广州市区完全一致,之前这5个区(市)的最低工资标准相对较低

《广东省劳动保障监察条例》也于1日开始正式施行

5月1日后,用人单位支付劳动者工资如果低于新调整的最低工资标准,经责令补足差额用人单位逾期仍不支付的,将面临按照应付金额50%以上一倍以下的加付赔偿金责任

新华社记者张琳、闫大龙、姚怡

